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τωμενηκαισε βάθος προσέγγιση τηςτέχνηςτης αφήγησης και της αθέατης πλευράς των παραμυθιών επιχειρεί η Λιλή i 

Λαμπρέλλημετο συγκεκριμένο βιβλίο, το εξώφυλλο του οποίου κοσμεί ζωγραφικό έργο της εικαστικής καλλιτέχνιδας Ειρήνης Ηλιοπούλου. To παραμύθι και η αφήγηση ήταν πάντα συνδεδεμένα με την ελληνική παράδοση. Αυτοσχέδιες ιστορίες που μεταφέρονται στο χρόνο από στόμα σε στόμα; τα παραμύθια έχουν μεγαλώσει γενιές και γενιές. To βιβλίο χωρίζεται σε τέσσερα μέρη:τι είναι παραμύθι, τι είναι παραμυθάς, η αφήγηση είναι τέχνη και μια συμβολική προσέγγιση του «Καη μου», του πιο αγαπημένου παραμυθιού της συγγραφέως. «Οι παραμυθάδες είναι μεγάλοι ψευταράδες, που όμως λένε πάντα την αλήθεια», γράφει η Λιλή Λαμπρέλλη. «Αυτή την αυθαίρετη αλήθεια που παρέλαβα θα ήθελα να καταθέσω, με κάμποσες επαγωγικές σκέψεις από τη δική μου εμπειρία, ελπίζοντας κάποιοι να θελήσουν να την παραλάβουν και, αφού πετάξουν ό,τι τους είναι περιττό κι ανώφελο και προσθέσουν το δικό τους λιθαράκι, να την παραδώσουν με τη σειρά τους σε άλλους κι εκείνοι σε άλλους. Η προσέγγιση μου είναιπρακτική, γι'αυτό και δεν απευθύνομαι σε θεωρητικούς του παραμυθιού, αλλά σε δυνάμει παραμυθάδες». Όσο για το ποιος μπορεί να αφηγηθεί, η συγγραφέας δηλώνει ευθαρσώς: «Για μένα όλοι! Όχι όλα τα παραμύθια, όχι όλεςτις στιγμές, αλλά όλοι ο καθένας με τον τρόπο το δικό του». Λ 

Αν έως τώρα το να διηγηθείτε παραμύθι σας φαινόταν μια διαδικασία άγνωστη και απρόσιτη, τώρα έχετε την ευκαιρία να μάθε- Λ 

τετα μυστικά τηςτέχνηςτης αφήγησης και να κερδίσετετους γύρω σας. Σεβίδες: 208, ιιμή 11,9042, εκδόσεις Πατάκη. 
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Άβκμήνη Ψιβοηούβον Μινώκερος Συββογικό 4 - m 

Εββηνική ΊΊοβιτική Ιστορία Η φαντασία μπερδεύεται με την πραγματικότητα και ο μύθος χάνεται στη δίνη της αλήθε ιας στο νέο βιβλίο της Αλκμήνης Ψιλοπούλου, που μας μεταφέρει 3.000 χρόνια 
Η πολιτική ιστορίατης Ελλάδας από το 1950, αμέσως μετάτον Εμφύλιο Πόλεμο, μέχρι και το 2004 και το τέλος της κυβέρνησης Σημίτη, πίσω για να μας ξετυλίξει τα μυ- παρουσιάζεται συστηματικά στικάτηςπόληςτου ασημιού, και ολοκληρωμένα στο συ- της γκρίζας πόλης του Λαυρίου. Ο M ινώκερος είναι γόνος φείς,ΗλίαςΝικολακόπουλος, του Μινώταυρου, βασιλιάςτου Γιάννης Βούλγαρης, Σωτήρης λαβύρινθου, μισός άνθρωπος Ριζάς, Τάσος Σακελλαρόπου- 

Στα πρότυπα του Χάρυ Πατερ, το συγκεκριμένο βιβλίο για μεγαλύτερα παιδιά έχει στο επίκεντρο της διήγησήςτου το Σχολείο του Φόβο υ, ένα πραγματικά ιδιότυπο ίδρυμα, γκεκριμένο βιβλίο. Οι συγγρα- το οποίο λειτουργεί υπό τη 
λος, ΙωάννηςΣτεφανίδηςπεριγράφουν και καταγράφουν με έγκυρο και απλό τρόπο όλεςτις πολιτικές εξελίξεις 

και μισόςτέρας. Διαφεντεύει το ορυκτό βασίλειο, θαμμένος για αιώνες μέσα σε υπόγειες στοές και λαγούμια. Μπορεί να σώσει, αλλά και να καταστρέψει. Μπορεί να μισήσει, αλλά και να αγαπήσει. Οταν αποφα- ματικούς και χρονολογικούς σίζει να ανέβει επάνω στη γη και να ζήσει σαν άνθρωπος, η 

διεύθυνση τηςαπόμακρης κυρίαςΟυέλινγκτον και έχει σκοπό να εξαλείψει τις φοβίες των παιδιών μέσω ανορθόδοξων μεθόδων. Οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να συζητούν για το Σχολείο του Φόβου αποκλει- τηςπεριόδου αυτής, οι οποίες OTtKa και μόν0 μέσασταόρια εξετάζονται με βάση πέντε θε- τηςοικίαςτους, μετηντηλεόραση να παίζει, τη βρύση να άξονες: τα χρόνια από το 1950 τρέχει και το σκύλο να γαβγίζει μέχρι τη δικτατορία,τηνεπτα- Ένα ευφυές και περιπετειώ- Μίνα είναι έτοιμη να τον δεχτεί ετία της δικτατορίας, την Αντί- δες μυθιστόρημα, με έντονο στάση κατά τη δικτατορία, την σασπένς και πολύ'γέλιο. To τέλος είναι το ίδιο έξυπνο όσο και η αρχική ιδεατής ιστορίας, και νατον βοηθήσει. 0a τα καταφέρει; ιστορία του Κυπριακού (από Η συγγραφέας διηγείται την τατέλη του 1949 μέχριτην ιστορία της κρατώντας αμείωτο το ενδιαφέρον του αναγνώστη της. To καλό και το κρίση του 1974) και,τέλος,την ενώ αποδεικνύει ότι, παρά τις περίοδοαπότηΜεταπολίτευ- φοβίες που μπορεί να έχουμε, ση μέχριτο 2004.Ένα βιβλίο κατορθώνουμε συχνά να τις κακό, το όμορφο και το άσχη- απαραίτητο για όλους όσοι εν- ξεπεράσουμε όταν τις αντ1 με- μο,το υψηλό και το χαμηλό μπλέκονται, κάνοντας τα όρια με την πρόσφατη πολιτική δυσδιάκριτα μεταξύ τους. ιστορίατουτόπου μας. Σεβίδες: 453, ιιμή 20,00 E, Σεβίδες: 152, ιιμή: 16,00e, εκδόσεις A. A. Λιβάνη. εκδόσεις Εββηνικά Γράμματα. 
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